



最是一年春好处，垛上花开等你来

第十三届中国泰州水城水乡国际旅游节下周四开幕

最是一年春好处。阳春三月，泰州发出热情邀约。3月23日，第十三届中国泰州水城水乡国际旅游节暨2023中国兴化千垛菜花旅游节将开幕，邀请市民游客来泰州共赏满城春色，一起赏菜花、看会船、吃早茶、品人文，在精彩纷呈的节庆活动中感受泰州的多彩魅力。

据悉，本次旅游节由江苏省文化和旅游厅、泰州市人民政府主办，为期一个多月，其间泰州各地将承办江苏省乡村旅游节，以及“垛上读书节”、兴化名厨美食大賽等众多系列活动。

作为本次旅游节开幕式所在地，随着天气回暖，兴化市千垛菜花景区的油菜花陆续开放，沟河交错围成的“垛田”上，青黄相间的油菜花田一望无际，春景如画。众多游客踏青而来，人们穿梭其中，享受田园风光，感受春日气息。

千垛景区是全球重要农业文化遗产，以“垛田”特色地貌享誉全球。“垛”是里下河地区独有的一种农业景观。据史料记载，唐代以来，兴化先民为了应对水患灾害，修捍



垛田菜花盛开 通讯员供图

海堤，筑圩堤，不断兴建排灌设施。在明清时期水患愈烈、湖泊群逐渐淤积的自然背景下，兴化先民开河排水、围湖造田、挖泥堆垛，一方一方使其堆积如垛，成了可以耕作的“垛田”，形成了具有世界自然文化遗产价值的兴化垛田奇观。

由于“垛田”地势较高、排水良好、土壤肥沃，尤其适宜种植瓜果蔬菜，20世纪50年代，便有了“垛田油菜，全国挂帅”之美誉，因蔬菜品种全、产量高，“垛田”又有“蔬菜之乡”的美称。

据悉，本届旅游节将通过春游赏花、人文探寻、美食养生等主题，策划举办40多项文旅活动，让市民游客共享一场“文旅盛宴”，彰显水城水乡节庆特色，展现“幸福泰州”城市魅力。

张卫兵 顾秀文 毛晓华



画说扬州

3月13日，在扬州市急救中心的指导下，扬州旅游商贸学校组织了AED专项急救技能复训，并由保洁组员工成立了“AED紧急救援队”。

沈蓉蓉 顾潇 摄影报道

光影流转绘出大唐风采

扬州瘦西湖沉浸式夜游启航

光影流转，绚烂多彩。3月15日晚，2023年瘦西湖“二分明月忆扬州”大型沉浸式夜游启动，这场“夜市千灯照碧云”的视觉盛宴，与诗意的园林相辅相成，令人神往。

据悉，2023年瘦西湖风景区在往年夜游的基础上，对光影效果、水幕灯光秀等进行精心打磨，结合瘦西湖人文与自然特点，增加天幕无人机等表演，以满足市民游客多元化期待。

瘦西湖“二分明月忆扬州”大型沉浸式夜游自2021年夏天重磅推出以来，以其梦幻唯美的光影效果和精彩绝伦的人文演绎深受广大市民游客的喜爱。

在瘦西湖3.5公里的核心游览线上，光影诗画夜游、交互场景体验、花车巡游、千灯夜市四大核心板块精彩纷呈，“烟花三月”“云裳花容”“春江花月”“二分明月”等十大篇章，将诗词、光影、演艺、亲子、非遗等元素完美融合，形成光彩夺目、梦幻时尚的夜游空间和视觉盛宴。在此之中，瘦西湖经典“打卡地”熙春台、五亭桥、白塔等，在光影的“描绘”下绚丽夺目，引得市民游客纷纷驻足。



风雅大唐光影秀 通讯员供图

此次夜游活动开放时间为3月15日至11月15日。十大篇章每10至20分钟循环表演，声、光、电、水、雾有机结合，熙春台前的水幕灯光秀也进行了升级，进一步烘托唐诗意境。

此外，此次瘦西湖在原有唐诗主题光影的氛围中，进一步挖掘盛唐礼仪和传统文化，陆续举办瘦西湖“梨园夜”戏曲节、“夜赏花”游园会、大唐古风市集等主题活动，集非遗、戏曲、汉服、花卉、杂技等

元素于一体，以崭新的方式和多重体验，用场景式、体验式和主题化活动让市民游客身临其境。

同时，夜游一大亮点——天幕无人机表演时间为3月15日至4月14日，300架无人机于瘦西湖上空组成梦幻光影矩阵，上演极具想象力、冲击力和震撼力的科技与光影秀，每场表演时间为15分钟，内容、图案含人文扬州、风雅大唐、诗画瘦西湖、向往“好地方”等数十个画面。

顾潇

大学生进社区为老人诵读文学经典

3月15日下午，南京师范大学泰州学院人文传媒学院“绿芽”志愿者协会来到泰州海陵区中山社区，开展“‘绿芽’在中山·爱心永相传”志愿服务活动。志愿者们利用专业特长，为中山社区的老人诵读文学经典，并进行垃圾分类宣传。

活动现场，大学生志愿者用自己的专业所学，化身“主讲人”，站在讲台上声情并茂地讲着一个个经典故事，老人们专注地听着，遇到动情处也跟着一起互动，现场热

情高涨，掌声不断。

随后，同学们拿起清洁工具打扫卫生，帮助清洁社区卫生死角，捡拾草丛垃圾，并分发垃圾分类宣传册，共同为社区清洁贡献力量。

据悉，此次活动是南京师范大学泰州学院人文传媒学院大学生志愿者“走出校园，走向社会，走进基层”的其中一项活动，未来“绿芽”志愿者协会将发挥优势结合专业特长，开展更多志愿服务。

董一帆 张梓莹 毛晓华

泰州海陵平安志愿者服务积分可兑奖

“郭警官，我们来兑换积分啦！”3月以来，不时有平安志愿者拿着一个红色小本走进在泰州市公安局海陵分局城中派出所钟楼警务室内的“点滴超市”，在这里买东西不用付钱、不用刷卡，而是用积分兑换。

据悉，城中派出所将平安志愿服务分为日常活动和突出贡献，给每一次平安志愿服务都赋予对应的积分，平安志愿者只需要在参加活动后到社区民警处进行登记，就可顺利积分。而每个季度的最后一月则是固定的积分兑换月，在积

分兑换月里平安志愿者们可凭手中积分卡到“点滴超市”兑换米面粮油等各类生活用品。

如平安志愿者日常参与房屋、人员信息登记、核查的，每小时计3分；参与治安巡逻、隐患排查、秩序维护的，每小时计5分；发现一般治安案件线索、一般消防安全隐患并及时上报的计10分至20分等等。

如今，这支平安志愿者队伍已经从初建时的23人壮大到了如今的151人。

赵舟 毛晓华

扬州大仪“一件事”改革实现三证齐发

3月14日下午，扬州仪征大仪镇牛肉汤馆店主马先生到镇便民服务中心“一件事”窗口领取营业执照、食品经营许可、户外广告和标志设置许可证，从工作人员手中接过相关证照时，连连致谢。

近年来，大仪镇积极推行餐饮单位设立“一件事”业务，正式实现了“一件事一次办”“一窗通办”“三证齐发”，是仪征市首个镇级行政审批

批局“一件事”改革实现三证齐发。

2023年，大仪镇行政审批局将按照办理事项扩容新增、适用范围深化拓展、受益人群覆盖延伸、办理体验持续优化的目标，持续推进更多高频事项“一件事”服务改革，更大程度利企便民，全面打造“真省心”政务服务品牌，以良好的营商环境推动大仪高质量发展。

陈文欣 庄剑翔

男子骑车坠河，警民携手救助上岸

“感谢八里派出所民警！”近日，蒋某来到扬州市公安局经济技术开发区分局八里派出所激动地说着。

原来，3月11日21时30分许，八里派出所接到报警称有人骑电动车不慎落水。接警后，值班民警带齐装备迅速到达现场，发现该男子在水中拼命挣扎着。民警当即奋力抛下救援绳，引导其紧紧抓住，

随后民警与热心群众一起奋力拉绳，将男子安全救上岸。男子无明显受伤，得救后自行骑车回家。

经了解，该男子姓蒋。当晚，他下班后骑着电动车回家，途中由于天太黑不慎滑倒落水。由于救助及时，身体并无大碍，只是受到点惊吓和呛到一点水。

张怡媛 陈海军 庄剑翔

满载危化品货车抛锚，司机却在车上睡觉

近日，泰州市公安局泰兴交警大队夜巡民警发现一辆满载危化品的沪B牌车辆停在504省道路中央，民警上前检查车辆时，发现该车驾驶员竟然在睡觉，全然不觉得危险。

经询问，民警得知该车装载25吨易燃液体（丙烯酸正丁），车辆行驶至504省道虹桥段时发生故障，不能行驶，驾驶员因人生地不

熟，无法联系到维修人员，于是想等天亮了再去找人修，驾驶员和押运员索性躺在车上睡觉。

随即，巡逻民警设置好安全防护措施并一直在现场维持秩序，同时帮助联系车辆维修人员到场，9小时后，车辆修复。

事后，民警对驾驶员和押运员不负责任的行为进行了教育、处罚。

高建军 毛晓华